

## СОСТАВЫ КОМАНД:

### «УРАЛМАШ» (Свердловск)

Начальник команды — м/с  
Сергей Николаевич Охремчук.

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР и Узбекской ССР Александр Андреевич Морозов.

Тренер — м/с Геннадий Константинович Красиков.

1. Владимир Голубев
2. Виктор Ерохин
3. Виктор Теркунов
4. Геннадий Санников
5. Владимир Шапошник
6. Евгений Сесюнин
7. Анатолий Жос
8. Дарвис Хамадиев
9. Валентин Матвеенков
10. Вячеслав Вильдяев
11. Александр Журавлев

Следующий матч на нашем стадионе состоится 17 мая.

Встречаются:

«Волгарь» (Астрахань) — «Крылья Советов» (Куйбышев).

Цена 5 коп.

### «ВОЛГАРЬ» (Астрахань)

Начальник команды — Анатолий Антонович Подкопаев.

Старший тренер — заслуженный тренер РСФСР, м/с Юрий Николаевич Белоусов.

Тренер — Идеал Павлович Лукашевич.

1. Александр Павлов
2. Георгий Качура
3. Леонтий Сердюков
4. Юрий Мармаза
5. Петр Саблин
6. Валерий Кондрашов
7. Олег Новиков
8. Евгений Гецко
9. Отари Гаделия
10. Валентин Ерохин
11. Владимир Фурсов

## СТАДИОН «СПАРТАК»

13  
мая  
1971 г.

У  
Т  
Б  
О  
Л

XXXIII  
ЧЕМПИОНАТ  
СССР



Первая лига

«ВОЛГАРЬ»  
(Астрахань)

«УРАЛМАШ»  
(Свердловск)



г. Астрахань

Футболисты Свердловска—одни из старейших участников первенств страны. Еще в 1937 году свердловское «Динамо» принимало участие в чемпионате СССР. В 1946 году динамовцы выиграли Кубок РСФСР. В 1950 году команда ОДО повторила успех динамовцев. На следующий год армейцы завоевали первое место в чемпионате Российской Федерации. На протяжении ряда лет в чемпионатах страны Свердловск представляла команда армейцев, одна из сильнейших в России. В 1955 году армейцы завоевали право играть в высшей лиге советского футбола. Однако их пребывание среди сильнейших было недолгим — один сезон. В 1956 году команда ОДО, заняв 11-е (предпоследнее) место, выбыла из класса «А».

Футболисты прославленного Уральского завода тяжелого машиностроения имени С. Орджоникидзе впервые начали участвовать в первенстве СССР по второй группе в 1947 году. До 1963 года заводская команда «Авангард», а затем «Машиностроитель» выступала в первенстве страны по классу «Б». Лучших результатов свердловчане добились в 1959 и 1961 годах, заняв вторые места в зоне. В 1962 году «Уралмаш», так стала команда называться с 1960 года, занял 1 место в зоне.

#### В КЛАССЕ «А»

Заняв 1-е место в четвертой зоне РСФСР, команда получила право участия в финале первенства РСФСР, который состоялся в Краснодаре. «Уралмаш» в финале занял 3-е место.

В следующем, 1963 году «Уралмаш» стал выступать во вновь созданной второй группе класса «А». Шесть лет понадобилось коллективу для перехода в высшую лигу. В 1963 году команда заняла 11-е место, в 1964 году — 11-е, в 1965 году — 2-е место в подгруппе и 6-е в финале. В 1966 году — 6-е, в 1967 году — 2-е в подгруппе и 5-е в финале, в 1968 году — 1-е место в подгруппе.

Финальный турнир в Сочи собрал сильнейшую четверку команд—победителей подгрупп 2-й группы класса «А». Две команды РСФСР — «Уралмаш» и «Иртыш» (Омск) и две украинские — «Карпаты» (Львов) и «Судостроитель» (Николаев) составили финал. Специалисты отдавали предпочтение футболистам Украины. Однако ход поединков в финале опроверг прогнозы. Команда «Уралмаш» уверенно провела матчи финала, наилучше ответственную часть соревнования.

В трех матчах «Уралмаш» добился одной победы и две сыграл вничью, что оказалось достаточным для завоевания 1-го места и получения путевки в высшую лигу футбола Советского Союза, в которой «Уралмаш» выступал в 1969 году.

#### «УРАЛМАШ» — В ВЫСШЕЙ ЛИГЕ

Как и в 1956 году, «Уралмаш» и на этот раз пробыл в высшей лиге один сезон. Свой первый матч среди сильнейших команд уралмашевцы провели 4 апреля 1969 года в Ворошиловграде против местной команды «Заря». Единственный гол, забитый ветераном команды Г. Епишиным, принес первую победу свердловчанам. Свою последнюю встречу в высшей лиге «Уралмаш» сыграл 21 октября в Алма-Ате против «Кайрата». Победили алматинцы с результатом 1:0.

Всего в высшей лиге «Уралмаш» провел 34 матча. 19 мячей забито и 39 пропущено, 7 побед, 8 ничьих и 19 поражений — таковы итоги выступлений уралмашевцев в высшей лиге.

В сезоне 1969 года, выступая в высшей лиге, футболисты «Уралмаша» завоевали приз редакции «Советский спорт» — «За справедливую игру». Они были самыми дисциплинированными, получив за сезон лишь одно предупреждение.

В 1970 году «Уралмаш» занял 14-е место, и в числе трех российских команд («Кубань» — Краснодар и СКА — Хабаровск) должен был покинуть первую лигу. Но гроза пронеслась мимо. Команда введена в прежний ранг — первую лигу чемпионата Советского Союза.

#### МЕЖДУНАРОДНЫЕ МАТЧИ

Свердловчане первыми на Урале провели товарищеские матчи с зарубежными командами. Первый такой матч состоялся в 1937 году. В Свердловске прибыли футболисты финского «ТУЛА». С тех пор свердловчане сыграли более тридцати матчей с футболистами Болгарии, Чехословакии, Румынии, Польши, Финляндии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Франции. Играли не только у себя дома, но выезжали и за границу. В большинстве проведенных международных матчей победили свердловчане.

#### ВСТРЕЧИ С «ВОЛГАРЕМ»

Впервые футболисты «Волгари» и «Уралмаша» встретились в играх чемпионата в 1968 году. В первом круге в Свердловске победили хозяева поля с результатом 2:1. Встреча в Астрахани вновь закончилась победой «Уралмаша» со счетом 3:2.

В 1970 году в Свердловске в матче первого круга, ведя с результатом 2:0 (оба мяча забил Г. Капков), футболисты «Волгари» пропустили затем три мяча в свои ворота и проиграли с результатом 2:3. Матч второго круга игрался в г. Грозном и закончился нулевой ничьей.